



Фото Д. Ђурковић

„Урбани инкубатор” требало би да препороди годинама запуштenu градску четврт

Малим корацима ка лепшем животу Савамале

Житељи зграде у Црногорској улици број 5 до лета би требало да добију пројекат обнове заједничких просторија, а услов је да се и они укључе у преуређење руинираног подрума површине 150 квадрата

Дечје игралиште, простор за вежбање и дружење, спа-центар – пожелели су власници стана у Црногорској улици 5 у Савамали уместо запуштеног подрума и унутрашњег дворишта. Њихове жеље покушаће до новембра да испуне студенти и дипломци Архитектонског факултета окупљени око пројекта „Школа урбаних пракси”, само једног од 10 програма Гете института „Урбани инкубатор: Београд”. Житељи те стамбене зграде до лета би требало бесплатно да добију завршен главни пројекат обнове заједничких просторија, а услов је да се и они укључе у преуређење руинираног подрума од 150 квадратних метара и унутрашњег дворишта од око 100 квадрата.

– Спровели смо анкету у којој смо питали станаре шта желе, израдићемо макету, идејни пројекат, организовати изложбу после тога урадити главни пројекат на који ће станари моћи да дају примедбе. Када се све то оконча заједнички ћемо тражити новац како бисмо идеје спровели у дело – каже Иван Куцина доцент на Архитектонском факултету и вођа тима пројекта „Школа урбаних пракси”.

За станаре Црногорске улице 5 који већ три године малим корацима улепшавају живот у петоспратници „Урбани инкубатор” је шанса да се скрене пажња на запостављену градску четврт.

– Зграда је удаљена само педесетак метара од Саве али деца на бициклу или мајке са бебама у колицима не могу безбедно да дођу до реке. Тротоари су уски, камиони и аутобуси су закрчили улице. Од буке не можемо да живимо. Због свега тога многи беже из Савамале, јер се осећају као грађани другог реда – каже Александар Гезовић, председник скупштине зграде из Црногорске 5.

Радионица у којој ће стварати архитекте али и житељи смештена је у приземљу зграде, а простор од 40 квадрата уступила је општина Савски венац. До новембра колико траје „Урбани инкубатор” мештани Савамале требало би да виде конкретне промене у годинама запуштеној градској четврти. Најважније је, каже Куцина, што ће становници моћи сами да их креирају.

– Овакав модел развоја града користиће људима, али и архитектима. Наша намера је да покренемо мештане, да уз стручне савете схвате да могу сами без помоћи општине или града да побољшају квалитет живота и укључе се у мењање града. С друге стране ми промовишемо архитектуру, а студенти уче радећи – објашњава Куцина.

У наредним месецима Шпанска кућа у Улици браће Крсмановић 2 постаће централно место препорода Савамале у коју ће бити укључени архитекте, предавачи, новинари, уметници из иностранства...

Д. Мучибабић